

厚植道德沃土 构筑文明高地

——各地区各部门扎实推进贯彻《新时代公民道德建设实施纲要》

新华社记者

国无德不兴,人无德不立。《新时代公民道德建设实施纲要》印发以来,各地区各部门立足实践发展,突出问题导向,结合自身情况扎实推进相关部署。围绕宣传贯彻《新时代公民道德建设实施纲要》《新时代爱国主义教育实施纲要》电视电话会议精神,各地以具体举措落实纲要各项要求,并以此为抓手,不断将社会主义精神文明建设、新时代全民道德素质和社会文明程度推向新高度。

结合实际 积极部署

11月22日,江苏南京《践行社会主义核心价值观丛书》新书发布会活动在鼓楼实验中学举办。

“翻阅读本像是一次畅游,从书中我领略到先贤为理想信念奋斗的精神。”该校初二学生王斯媛说。

“中华优秀传统文化是涵养社会主义核心价值观的重要源泉,通过挖掘传统文化教育资源,引导学生深刻理解社会主义核心价值观,有助于增强学生的文化自觉和文化自信。”南京市鼓楼区文明办主任杨春说。

自纲要印发以来,各地区各部门纷纷结合自身实际,展开相关部署。河北省结合实际提出了86条具体工作举措;通过“燕赵楷模·时代新人”等先进典型选树活动,组织开展“365百姓故事汇”群众宣讲活动,持续推出各行各业先进人物,充分发挥先进典型示范引领作用。

河南组织开展一系列实践养成和集中治理活动;郑州市对严重违法失信行为信息共享至信用平台;安阳市汤阴县推进“抓党风、淳民风、正村风、美家风”“五风”建设,身边榜样不断涌现。

上海自12月起在各高校率先开展“奋斗的我、最美的国”新时代先进人物进校园活动,邀请先进典型人物走进大中小学。嘉定区借助“教化嘉定”“中国古诗词动漫”等品牌活动,彰显中华传统美德的时代价值;青浦区以红色文化等特色资源为抓手,在基层开展主题实践活动,营造明德守礼氛围。

潜移默化 指引方向

纲要印发后,特别是中宣部召开宣传贯彻《新时代公民道德建设实施纲要》《新时代

爱国主义教育实施纲要》电视电话会议以来,各媒体集中宣传,各地区各部门及时组织学习讨论。

“你拍一,我拍一,国家富强是根基;你拍二,我拍二,人民民主是基石;你拍三,我拍三,五个文明齐发展……”

“童谣朗朗上口,便于孩子们学习记忆。”歌谣的作者、河北沧州市84岁退休教师武春章自退休后,先后担任十几所小学的校外辅导员,创作了大量童谣,作为道德教育的鲜活教材。看到新印发的纲要后他非常激动:“真是太有必要了,国家越来越强盛,百姓生活越来越富裕的今天,道德建设更需要跟上来,我要发挥更多余热。”

安徽亳州无偿献血志愿者协会志愿者表示,纲要提出学雷锋和志愿服务是践行社会主义核心价值观的重要途径,大家将以先进模范为榜样,广泛深入开展志愿服务活动,让道德要求内化于心外化于行。

“时代楷模”张玉滚说:“山里娃没有城市那么好的条件,我教他们制作教具,和他们一起劳动,给他们讲英雄故事,引导他们从小树立爱党、爱国、爱家情怀。今天抓好德育,将来才可以引导他们成长为有志向有道德的栋梁之材。”

“纲要中指出坚持马克思主义道德观、社会主义道德观,倡导共产主义道德,以为人民服务为核心,以集体主义为原则,这些内容也正是我们社区发展建设需要的理念。”北京市交道口街道福祥社区党委书记李德青说。

围绕纲要中专门提出的抓好网络空间道德建设,中国社会科学院世界社会主义研究中心特约研究员罗理章表示,在全媒体时代,加强网络空间道德建设,日益成为新时代公民道德建设的重要方面。纲要提出加强网络内容建设、培养文明自律网络行为、丰富网上道德实践等要求,为新时代加强网络空间道德建设明确了目标、指明了方向。

在中央党校(国家行政学院)文史部教授刘东超看来,纲要的重要价值之一是为推动建设国家治理现代化提供良好道德环境。“纲要不仅强调了对于道德规范的遵守,同时还要求坚持发挥社会主义法治的促进和保障作用。以道德滋养法治精神,以法治体现道德理念,更好地培育公民的规范意识,为国家治理现代化提供社会心理的支持。”

久久为功 立德树人

公民道德建设对象在基层、主体在基层。各地区各部门在推动纲要落实的行动中不断探索,持续用力,力求通过道德建设风化人,推动社会更加文明和谐、清风朗朗。

——结合实际,主动筹划。

为充分发挥好丰厚红色资源的教育作用,上海按照建党百年时间节点,重点做好中共一大纪念馆前期筹建、协调保障、展陈设计等各项工作,计划于2021年7月1日建党100周年纪念日正式开馆。

为更好推进纲要中提出的“发挥制度保障作用”要求,北京市将纲要内容吸收到《北京市文明行为促进条例》草案一审稿中,将实践中广泛认同、较为成熟、操作性强的道德要求上升为制度性规定。按照立法程序,这一草案将于2020年3月份进行二审,5月份进行表决。

——理清思路,丰富抓手。

为更好推进实施纲要,吉林专门组织专家展开研讨。专家在研讨会上提出,地方在开展新时代公民道德建设过程中,要分清是非、美丑、对错,功过的界与度。

“比如,提倡勤俭节约时,也提倡量力消费,反对愚勤愚俭。”中国伦理学会传统美德专业委员会主任栾传大说。

如何抓好网络空间道德建设?天津工业大学马克思主义学院副教授邓鹏表示,要结合纲要相关规定,制定完备的网络主体行为的道德准则和文明条例,“推动网络主体形成正确的网络道德规范,即网络主体行为要避免伤害他人、尊重他人知识产权和隐私权、保证信息发布的真实性,发挥好网络道德规范的调节功能、评判功能、保护功能和教育功能。”

“基层群众最喜欢的是身边人身边事,我们将致力于让更多道德模范和‘身边好人’的事迹更具传播力。”全国文明单位合肥燃气集团有关负责人表示,下一步,合肥燃气将把纲要具体要求纳入单位“党员先锋评价体系”细则,引领职工争当模范、争做先进。

前路迢迢,久久为功。专家表示,公民道德建设是一项直面群众、影响长远的“基础工程”,良好的道德风尚不可能成于一朝一夕,要深入人心,用内心的精神和价值观去指导行动、长久坚持,让文明道德新风真正吹遍每个角落。

新华社北京12月19日电

四川打通最后一条通乡公路

新华社成都12月19日电(记者胡旭)12月19日,随着甘孜藏族自治州雅江县木绒乡通乡硬化路面铺装顺利完成,四川打通最后一条通乡公路,全面实现100%乡镇通硬化路。

记者从四川省交通运输厅了解到,木绒乡位于甘孜州雅江县东北部,总人口2026人,下辖7个建制村。木绒乡通乡硬化路全长31.84公里,按四级公路标准修建。项目于2017年7月正式开工,由四川川交路桥公司负责实施。

该项目全线位于高山峡谷地带,属于

高寒地区,地质结构复杂,地质灾害多发,施工难度极大。建设单位多次优化调整设计方案,减少高填深挖,保护生态环境,并采用多工作面推进的模式,大幅提升施工效率,有效缩短了工期。

四川省交通运输厅相关负责人介绍,党的十八大以来,四川不断加大投资,新改建贫困地区各类公路11万公里,其中农村公路10万公里。

最后一条通乡公路打通,标志四川贫困地区交通建设实现历史性跨越,将为脱贫攻坚提供有力支撑。



图为工人在木绒乡通乡硬化路最后一段路面铺装施工现场作业。

新华社发

殷殷关怀满濠江

(上接第三版)

勉励加把劲做好中葡平台

刚建成的中国与葡语国家商贸合作服务平台综合体在阳光下熠熠生辉,这里未来将作为中国—葡语国家经贸合作论坛(澳门)固定会议场地。

在考察中,习近平肯定澳门回归以来,扎实推进中国与葡语国家商贸合作服务平台建设取得的进展,并指出,建设中国与葡语国家商贸合作服务平台,是澳门发挥自身所长、服务国家所需的重要举措。

“我们在这方面要做更多的工作。”澳门特区政府经济财政司司长梁维特说,中葡平台是国家交给澳门的任务,对推动澳门经济适度多元,推动具有澳门特色的“一国两制”成功实践具有重要作用。

习近平还在这里同部分在澳留学生进行了亲切交谈。正在澳门理工学院学习中文的巴西人宋丹诺就是其中之一。

“我没有想到今天会有这样一个机会见到习主席,向他介绍自己国家的情况。”宋丹诺接受采访时仍然难掩激动,“习主席说我的中文说得很好,这对我是很大的鼓励。”“一带一路”建设需要更多中葡双语人才,这非常重要。”

葡萄牙留学生生光说,中国的发展理念特别是“一带一路”倡议,可以让各国发展得更好。他立志当一名翻译,将中国的文学著作翻译成葡萄牙语,让葡语国家的人更了解中国文化。

记者 郭鑫 毕玉明 周文其 王晨曦 新华社澳门12月19日电

广告 沈房预售第191013、19935号

恒大中央广场

奥体南 / 地铁旁 / 全能生活城

岁末置业季 新年住新家

建筑
面积

约84-132m²瞰景高层

建筑
面积

约101-142m²花园洋房 火热劲销中

诚邀兼职销售员 工作之余挑战赚10万

成交即获1%佣金 您推荐的客户购房额外98折

(例: 小明推荐成交1套总价1000万房屋 即可实得税后10万佣金) 优惠活动有效期至2019年12月31日

园林效果图

品鉴热线
024 8691 8888

2019年7月由《财富》杂志评选世界500强企业排行榜

项目地址 辽宁省沈阳市浑南区白塔河二路与沈本大街交汇处

投资方: 恒大集团 开发商: 沈阳金道房地产开发有限公司

1. 本资料相关内容, 图片为对项目所做的示意图, 仅供参考, 楼盘规划、配套等情况, 最终以政府有关部门批准的文件、图则为准; 经政府批准详细规划已在售楼部现场公示, 敬请查看; 后续因规划设计方案调整导致信息变化的内容, 我公司将按照政府要求进行公示; 2. 本资料为要约邀请, 买卖双方权利义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准; 3. 恒大集团2019年7月由《财富》杂志评选进入世界500强企业排行榜, 本广告相关面积均为建筑面积, 最终以计算面积以房管局测绘面积为准; 4. 本广告对项目周边环境、交通、公共配套设施介绍, 旨在提供相关信息, 不构成任何承诺, 承诺或保证, 最终以政府批准文件及双方合同约定为准。

昆明 恒大文化旅游城

约54-142m²乐园装修美宅 即将盛大发售

献给世界的文化旅游胜地

(VIP 三天两晚昆明游)

全球
热线 **024 8691 8888**

项目地址: 中国·昆明·滇中新区高昆大道

开发商: 昆明恒大文化旅游城开发有限公司, 预售许可证: 2019031411 号 无任何购房限制